القيود اليومية 

· في كل عملية تمت لابد وأن يكون فيها حسابين أو أكثر ، وكما نعلم أن القيود لها طرفين : طرف مدين و طرف دائن:
من حـ/.... <<<  وهو الطرف المدين
        إلى حـ/ ..... <<<  وهو الطرف الدائن
· وهناك قاعدتين نتبعها لمعرفة وضع كل حساب في الطرف المناسب وهما :
القاعدة الأولى : الطرف المدين يكون للأصول (كالصندوق والبنك و الأثاث و المدينون ... إلخ) و لأي حساب يعرف بأنه مدين بطبيعته في حالة الزيادة.
 و الطرف الدائن يكون للخصوم (كرأس المال و الدائنون وقرض البنك و الإيرادات ... إلخ)
 و لأي حساب يعرف بأنه دائن بطبيعته في حالة الزيادة.
[bookmark: _GoBack]القاعدة الثانية : في حالة النقص للأصول أو الخصوم : 
تصبح الاصول في الطرف الدائن، والخصوم تصبح في الطرف المدين.
الأمثلة:
مثالين لتوضيح جانبي القاعدة الأولى:
اشترت منشأة الشرق بضاعه من محلات الأمل بمبلغ 5000 ريال على الحساب.
بما أن منشأة الشرق اشترت أي يوجد لدينا حساب الصندوق ، وبما أن ذكر بأن عملية الشراء كانت على الحساب هذا يعني أن الحساب الآخر هو حساب الدائنين (وهو المقصود بأن شركة الشرق لم تدفع لمحلات الأمل).
و بما أنها لم تدفع هذا يعني أن حساب الصندوق لم يتأثر بشيء ، فإذاً يكون في الطرف المدين كما هو معروف بطبيعته ، وحساب الدائنين يصبح في الطرف الدائن وذلك لطبيعته أيضا:
 5000 من حـ/ الصندوق
      5000 إلى حـ/ الدائنين (محلات الأمل)

مثال لتوضيح جانبي القاعدة الثانية:
أشترت منشأة الشرق من محلات الأمل بضاعة بمبلغ 5000 ريال نقدا.
في هذه الحالة تم الشراء بدفع المبلغ (منشأة الشرق دفعت لمحلات الأمل) و الدفع كان نقدا (ونقدا تعني الصندوق) أي أن الصندوق نقص فسيصبح في الطرف الدائن ، والطرف المدين يكون للبضاعة التي أشترتها وامتلكتها منشأة الشرق وأصبحت من أصول المنشأة :
5000 من حـ/البضاعة
   5000 إلى حـ/ الصندوق

لو كان المثال بهذه الطريقه :
أشترت منشأة الشرق من محلات الأمل بضاعة بمبلغ 5000 ريال بشيك.
نفس طريقة حل السابق ولكن بدل حساب الصندوق يكون حساب البنك وذلك لذكر كلمة (بشيك).
5000 من حـ/البضاعة
   5000 إلى حـ/ البنك
مثال آخر:
قامت منشأة الشرق بسداد مبلغ 5000 لمحلات الأمل نقدا.
منشأة الشرق سددت ما عليها لمحلات الأمل من الصندوق (لأنه ذكر كلمة نقدا) فحساب الصندوق نقص، ومحلات الأمل كانت دائنه في المثال السابق ولكن استلمت المبلغ فأصبحت حساب ناقص بالنسبة لمنشأة الشرق لأنها سددت ما عليها .
 إذا حساب محلات الأمل سيصبح في الطرف المدين كما تقول القاعدة ، والصندوق في الطرف الدائن:
5000 من حـ/الدائنين (محلات الأمل)
   5000 إلى حـ/ الصندوق



أمثله لعمليات بها أكثر من حساب :
1/ أشترت محلات الفهد من منشأة الشرق أثاث بمبلغ 10000ريال ، دفع منها 6000 نقدا والباقي على الحساب.
محلات الفهد دفعت 6000 لمنشأة الشرق مقابل شراء أثاث والباقي على الحساب، يتضح من ذلك أن لدينا ثلاثة حسابات : حساب الصندوق ، حساب الأثاث ، حساب المدينون(محلات الفهد).
مبلغ الأثاث = 1000 دفعت محلات الفهد منه 6000، أي أن : 10000 – 6000 = 4000 ريال ( ما تبقى لمحلات الفهد لمنشأة الشرق) .
في هذه العمليه : حساب الصندوق زاد لتحصيله مبلغ من محلات العمر، حساب الأثاث نقص لبيع منشأة الشرق منه لمحلات الفهد ، وبذلك يكون القيد كالتالي:
مـــــن مذكورين :
6000 من حـ/ الصندوق
4000 حـ/ المدينون
  10000  إلــــى حـ/ الأثاث
         
2/ باعت منشأة الشرق لمنشأة التوفيق أجهزه ومعدات بقيمة 3000 و أثاث بقيمة 2000 نقدا.
منشأة الشرق باعت واستملت نقدا من منشأة التوفيق ، أي أن الصندوق زاد بقيمة 3000+2000= 5000.
 و الاجهزة والمعدات و الأثاث أصول المنشأه التي نقصت ، فيكون القيد كالتالي بعد تطبيق القاعدتين :
5000 مـــن حـ/ الصندوق
     إلـــى مذكورين:
3000 أجهزه ومعدات
2000 أثاث

تمرين تختبر/ي به نفسك :
اقترضت منشأة الشرق 50000 من البنك ، أشترت به مبنى بمبلغ 15000 وأراضي بقيمة 30000 و بضاعه بقيمة 5000 .
وضح/ي العملية السابقة في دفتر اليومية.
أتمنى التوفيق للجميع
"طالبه منتسبه"

